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. Mostre que, se T : V. — W é uma transformacao linear,
(a) Im(T) é um subespacgo de W.
(b) ker(T) é um subespago de V.

. Dados F : V. — W transformacéo linear injetora e uy, . . ., uy vetores L.I. em V, mostre que
{T(uy),...,T(ur)} éLL

. Atransformacdo T : Myxy; — My, que leva toda matriz a sua transposta é definitivamente
linear. Quais dessas propriedades sdo verdadeiras? Justifique.

(a) T? dado por T>(M) = T(T(M)) é a transformacio identidade.

(b) O nucleo de T contém apenas a matriz nula.

(c) Todas as matrizes 2 X 2 estdo na imagem de T.

(d) T(M) = —M é impossivel.
. Seja F : R® — RR? a transformagéo linear dada por F(x,y,z) = (x +y,2x — y + 2).

(a) Obtenha uma base e a dimenséo de ker(F)

(b) Obtenha uma base e a dimensao de Im(F)

. Refacga o exercicio anterior, agora para F : P,(R) — P3(R) dada por F(p(t)) = p(¢t) +
t2p'(t).

. Mostre que F : R* — R* dada por F(x,y,z) = (x,x — 4,y — z,z) é injetora mas nio é
isomorfismo de R? em R*.

. Mostre que o R? ¢ isomorfo ao subespaco U = {(x,y,z) € R*|z = 0} do R®. (Sugestio:

encontre uma transformacéo linear bijetora entre esses espacos)



